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МОЛОЧНА ПРОДУКТИВНІСТЬ КОРІВ  
ЗА ЦІЛОРІЧНОГО УТРИМАННЯ У ПРИРОДНО-
ВЕНТИЛЬОВАНИХ ПРИМІЩЕННЯХ 

 
Раціональне утримання молочних корів є одним із ключових чинників 

забезпечення їх високої продуктивності та добробуту. В умовах зміни клімату та 
підвищення температурного навантаження особливої актуальності набуває 
використання природно вентильованих тваринницьких приміщень, які дозволяють 
зменшити енерговитрати на утримання тварин. Однак такі приміщення мають 
високу залежність від зовнішніх погодних умов, що може впливати на мікроклімат 
всередині та, відповідно, на фізіологічний стан і продуктивність тварин [1, 2]. 

Негативний вплив теплового стресу в літній період проявляється у зниженні 
споживання корму, пригніченні обмінних процесів та зменшенні виробництва 
молока [3, 4]. При цьому адекватне управління мікрокліматом і своєчасне вжиття 
заходів щодо його регулювання можуть мінімізувати негативні наслідки. Тому 
дослідження залежності молочної продуктивності корів від погодних чинників у 
системах природної вентиляції має важливе практичне значення для розвитку 
сучасного тваринництва. 

Метою цього дослідження було оцінити вплив погодних умов на молочну 
продуктивність корів за цілорічного утримання у природно вентильованих 
приміщеннях. Роботу проведено в рамках наукової роботи кафедри технології 
годівлі і розведення тварин ДДАЕУ (номер держреєстрації 0124U001457). 

На основі даних системи управління стадом корів (DairyComp 305) на 
молочно-виробничому комплексі «Єкатеринославський» Дніпропетровської 
області ми вивчали молочну продуктивність корів швіцької породи, оцінювали 
взаємозв’язок між середньодобовим удоєм та добовими значеннями температурно-
вологісного індексу (ТНІ) за сезонами року. Тварини цілий рік знаходилися на 
безприв’язному утриманні у природно-вентильованих приміщеннях. Раціон годівлі 
був однаковий в усі сезони та збалансований за основними поживними 
речовинами. Він містив високоякісні корми: зерно ячменю, вівса та кукурудзи, 
силос кукурудзяний, сінаж люцерновий, сіно злакове, солому пшеничну. Крім 
цього тваринам згодовували шроти ріпаковий, соняшниковий та соєвий, сухий 
жом та мінерально-вітамінні добавки. Інгредієнти раціону перемішували спеціальними 
міксерами, які обладнані електронними вагами. Частоту і нормування кількості 
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кормів здійснювали за допомогою комп’ютерної програми. Вільний доступ до 
питної води забезпечувався груповими напувалками. Статистична обробка 
отриманих результатів проводилися з використанням програмного забезпечення 
Statistica 12. 

Встановлено, що середньодобовий надій молока у бурих швіцьких корів за 
два роки досліджень коливався у межах 28,6–29,3 кг. Найвищі надої реєструвалися 
навесні (30,0±0,8 кг) та взимку (29,0±0,7 кг), що пояснюється більш комфортними 
температурними умовами, зниженням теплового стресу та покращенням апетиту 
тварин у цей період. Найнижчі показники надоїв зафіксовано восени (27,9±0,6 кг), 
що пов'язано з погіршенням мікроклімату приміщень через різкі коливання 
температури та вологості, що негативно впливає на фізіологічний стан корів. 

Вміст жиру і білка у молоці також змінювався залежно від сезонних умов. 
Восени та взимку спостерігалося підвищення вмісту жиру до 3,9% і 4,0% 
відповідно, що може бути обумовлено зниженням температури навколишнього 
середовища та зміною обмінних процесів у корів, спрямованих на збереження 
енергії. У літній період вміст жиру знижувався до 3,6% через підвищену 
температуру і тепловий стрес, що супроводжувалося зниженням споживання 
корму і порушенням обміну речовин. 

Кореляційний аналіз виявив суттєвий негативний зв’язок між температурно-
вологісним індексом і вмістом жиру та білка у молоці в перехідні сезони (весна та 
осінь), де коефіцієнти кореляції становили від -0,6 до -0,8 при р<0,05. Це вказує на 
те, що навіть помірне підвищення температури та вологості повітря може суттєво 
знижувати якісні показники молока. 

У результаті аналізу встановлено, що частка впливу сезонного фактору на 
молочну продуктивність становила від 50% до 59%, що підкреслює важливість 
постійного моніторингу параметрів мікроклімату у природно вентильованих 
приміщеннях для збереження стабільної продуктивності тварин. 

Таким чином, отримані результати свідчать про наявність сезонних коливань 
молочної продуктивності та якісних показників молока у корів за цілорічного 
утримання у природно вентильованих приміщеннях. Встановлено залежність 
продуктивності тварин від змін параметрів мікроклімату, що потребує врахування 
сезонного чинника при аналізі ефективності утримання. 
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